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بسم الله الرحمن الرحيم  
مركـــز كليـــات القمـــه

[ الامتحان الثالث ]
الأحياء [ للمرحلتين الأولى والثانيه ]                                                  الزمن : ثلاث ساعات 

أجب عن خمسه أسئله فقط مما يأتى :                                        ( الأسئله فى أربع صفحات ) 

السؤال الأول : 

(  أ  ) اختر الاجابه الصحيحه لكل مما يأتى ، ثم اكتبها فقط فى كراسه الإجابه : 
1- عدد الحويصلات الهوائيه فى الرئه الواحده للانسان حوالى .......... حويصله 

      أ- 100 مليون     ب- 300 مليون     جـ- 600 مليون     د- 1200 مليون 
2- فى التنفس الخلوى تحدث عمليه انشطار الجلوكوز داخل ..........
      أ- السيتوسول     ب- الغشاء الداخلى للميتوكوندريا     جـ- ماده الاساس     د- كل ما سبق 
3- يتم إعاده سائل الليمف الى الجهاز الدورى عن طريق ..........
      أ- الوريد البابى   ب- الوريد الكبدى   جـ- الوريد الأجوف العلوى  د- الوريد الأجوف السفلى
4- فى مرحله انشطار الجلوكوز للتنفس الخلوى يحدث الانشطار الفعلى لمركب ..........
      أ- الجلوكوز                                               ب- الجلوكوز 6 فوسفات 
      جـ- الفركتوز 6 فوسفات                                 د- الفركتوز1- 6 ثنائى فوسفات       
5- فى التنفس الخلوى تحدث عمليه أكسده لمركب NADH أثناء ..........
      أ- انشطار الجلوكوز فقط                                 ب- انشطار الجلوكوز و و     ب- دوره كربس      جـ- الفسفره التأكسديه    د- سلسله نقل الالكترونات أو التخمر 




























دوره كربس      
      جـ- الفسفره التأكسديه فقط                                د- سلسله نقل الالكترونات أو التخمر 
6- الانزيمات التى تحلل البروتينات مائيا الى سلاسل عديد الببتيد تعمل داخل ..........
      أ- الفم والبنكرياس   ب- المعده والاثنىعشر    جـ- المعده والمرىء   د- الفم والمعده 
7- أثناء الدوره التنفسيه الواحده يقوم الحجاب الحاجز بـ ..........
      أ- الانقباض      ب- الانبساط       جـ- الانقباض ثم الانبساط     د-  الانبساط ثم الانقباض 
( ب ) 1-  وضح بالرسم فقط  كامل البيانات شكلا تخطيطيا لميكانيكيه عمليه الشهيق فى الانسان ؟
        2-  لماذا يجب على الانسان التنفس من الأنف وليس من الفم ؟ 

( ج )  قارن بين كل اثنين مما يأتى : 

1- نواتج التخمر فى العضلات ونوانج التخمر فى الخميره .
2- كميه الطاقه المخزنه داخل جزىء NADH والمخزنه داخل جزىء FADH2 .
( بقيه الأسئله فى الصفحه الثانيه )
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السؤال الثانى : 
(  أ  ) أكتب المصطلح العلمى الدال على كل عباره مما يأتى : 

1- فتحات فى السيقان الخشبيه توفرمدخلا للهواء مع بعض التشققات بالقلف .
2- مرحله من مراحل التنفس الخلوى تحدث فى كل من التنفس الهوائى والتنفس اللاهوائى .
3- العمليه التى يستخرج بها الكائن الحى الطاقه المخزنه فى الروابط الكيميائيه لجزيئات الطعام .
4- مساعد انزيم فى دوره كريبس ولا يحمل أى ذرات للهيدروجين المزال نتيجه أكسده المركبات 
5- عضو فى الجهاز التنفسى للإنسان يطلق عليه صندوق الصوت .
6- منطقه يتم منها تعويض خلايا بشره جذر النبات التالفه .
7- [image: image2.jpg]


مركب يستخدم فى تجربه اثبات حدوث التنفس فى البذور ليمتص CO2 الناتج من هذا التنفس
8- ماده يفرزها الكبد تمنع تجلط الدم داخل الأوعيه الدمويه .
( ب ) افحص الشكل التخطيطى المقابل ثم : 

         اذكر رقم و إسم التركيب الذى : 

1- يعتبر العضله التنفسيه الرئيسيه .

2- يعتبر ممر مشترك للهواء والغذاء .
3- لها مسطح كبير فى الانسان .

4- يوجد به حلقات غضروفيه .
( ج ) إرسم الجهاز المستخدم فى تجربه لاثبات حدوث التنفس فى الأجزاء النباتيه الخضراء ؟
        مع ذكر المشاهده  والإستنتاج  و الاحتياطات اللازمه ؟ 
السؤال الثالث : 

(  أ  ) علل لكل مما يأتى : 

1- دوره كربس لا تتطلب وجود أكسجين .
2- يتخلف جزء من هواء الزفير داخل الرئتين .

3- حدوث تفاعلات سلسله نقل الالكترونات داخل الميتوكوندريا .
4- يخرج من الرئتين يوميا حوالى 500 سم مكعب من بخار الماء فى هواء الزفير .
5- عمليه التخمر لا تتطلب وجود الأكسجين . 

( بقيه الأسئله فى الصفحه الثالثه )
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( ب ) 1- ما المقصود بكل مما يأتى : 

             أ- الفسفره التأكسديه                 ب- التخمر الحمضى فى البكتيريا  
        2- ما طرق تخلص النبات من غاز ثانى أكسيد الكربون ( يكتفى بثلاثه طرق ) ؟ 

( ج ) وضح بالرسم فقط  كامل البيانات شكلا تخطيطيا لعمليه تبادل الغازات داخل الحويصله الهوائيه ؟
السؤال الرابع : 

(  أ  ) انقل العبارات الآتيه بعد تصويب ما تحته خط : 
1- العضو العصبى الذى ينظم معدل سرعه وعمق التنفس هو النخاع الشوكى .
2- فى مراحل التنفس الخلوى الهوائى يتم انتاج جزيئين من ATP داخل الميتوكوندريا .
3- لكى ينشط التنفس فى البذور لابد أن تكون جافه .
4- يتركب جزىء ATP من سكر المالتوز وقاعده نيتروجينيه الأدينين و 3 مجموعات فوسفات. 
5- سميت دوره كربس بدوره حمض الساكسينيك .
6- يتركب جدار الشريان من خلايا طلائيه مزوده بألياف مرنه لتسمح بتمدده .
7- لكى يدخل هواء الشهيق الى الجهاز التنفسى لابد أن يزيد حجم الهواء داخل الرئتين .
8- يتم إفراز العصاره الصفراويه من الحويصله الصفراويه لتحول الدهون لمستحلب دهنى .
 ( ب ) 1- اذا علمت أن التركيب الكيميائى لجزىء حمض البيروفيك ( C3H4O3 ) 
              استنتج التركيب الكيميائى - لمجموعه الأسيتيل -  مع تفسير استنتاجك مما درست ؟

         2- ما عدد ذرات الكربون فى جزىء حمض الكيتوجلوتاريك ؟ مع التعليل ؟ 
 ( ج ) 1- لماذا تعتبر الحويصلات الهوائيه أسطح تنفسيه ؟ 

        2- ما دور حمض الأوكسالوأسيتيك فى التنفس الخلوى الهوائى داخل الميتوكوندريا ؟ 
السؤال الخامس : 

(  أ  ) ماذا يحدث فى الحالات الآتيه : 
1- توافر الأكسجين داخل أنسجه العضلات بعد حدوث التعب العضلى .
2- نزع مجموعه فوسفات من جزىء ATP .
3- لو كان تحرك أهداب القصبه الهوائيه من أعلى الى أسفل . 

4- دخول كميه كبيره من فقاعات الهواء داخل أوعيه خشب ساق النبات . 
( بقيه الأسئله فى الصفحه الرابعه )
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( ب ) ما يحدث داخل البلاستيده ينعكس فى الميتوكوندريا – على ضوء هذه العباره أجب عن الآتى : 
1- وضح هذه العلاقه برسم تخطيطى فقط كامل البيانات ؟
2- ما اسم العمليه التى يتكون فيها كل مما يأتى -  وفى أى مرحله يتكون : 

     أ- الماء                             ب- مركب NADPH2 

( ج ) هل الطاقه المختزنه داخل جزىء واحد من الجلوكوز ( أكبر من / أم أصغرمن/  أم تساوى )

         الطاقه المختزنه داخل جزيئين من حمض البيروفيك ؟ مع تفسير اجابتك بإختصار ؟      
السؤال السادس : 

(  أ  ) تختير من العمود ( ب ) ما يناسب عبارات العمود (  أ  ) ثم انقل العباره كامله :  
	العمود (  أ  )
	العمود ( ب )

	1- عند تحول حمض الكيتوجلوتاريك لحمض الساكسينيك يتحرر 
2- عند تحول حمض الساكسينيك لحمض ماليك يتحرر 
3- عند تحول حمض الماليك لحمض أوكسالوأسيتيك يتحرر 
4- عند تحول جزى PGAL الى جزىء حمض بيروفيك يتحرر 

5- عند تحول الجلوكوز لجلوكوز 6 فوسفات يتحرر 
	1ADP
1NADH

1CO2 + 1NADH
2ATP + 1NADH

1ATP + 1FADH2


( ب ) 1- أكتب نبذه مختصره عن كل مما يأتى : 

                 أ-  السيتوكرومات                              ب-  الدوره التنفسيه          
        2- كم عدد ذرات الأكسجين التى يتم استخدامها فى سلسله نقل الالكترونات لاستقبال الالكترونات 
             التى تنتج من أكسده جزىء جلوكوز واحد ؟ مع تفسير إجابتك ؟ 
( ج ) فسر كلا مما يأتى بإختصار : 

1- تختلف عمليه التنفس الخلوى عن عمليه احتراق السكر فى الهواء .
2- يقاس ضغط الدم فى الاورده برقم واحد فقط .
3- يمكن حدوث التنفس الخلوى الهوائى دون تكون حمض البيروفيك .
*************

( انتهت الأسئله )

الأستاذ الدكتور / هشـــام هيبـــه
